

М. Сибирек Крайком ВКП/б

Позитив всех стран, соединяйтесь!

Цензур. № 5 коп.

СТАЛИНСКИЙ ДЖУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

9
октября
1933 г.
№ 116
(436)

Предоктябрьский финпоход — про- ведем по-деловому

По инициативе финансовых ударников Тайгинского района в районе объявлен предоктябрьский финансовый поход. В социалистическом договоре, заключенном на слета финансовых ударников в Тайге между Тайгинским, Анжерским и Ижевским районами на лучшее выполнение финансового плана 4 квартала, помещенном в сегодняшнем номере ясно определены задачи, которые стоят теперь перед нами.

Задачи, взятые финансовыми ударниками большие и ответственные.

Немало опасности предстегает финансам с того для когда он переступает жизненный порог. Об этом говорят уже такие факты, что в Светленикском сельсовете написаны финансовые планы колхозам и вместо

чтобы их разослать по колхозам, довести до каждой десятидовки, до бригады, до каждого колхозника, секретарь сельсовета Гофман привез и потерял их в Тайге в результате прошло 9 дней, а колхозы еще не знают о финансах. Председатель сельсовета Селих убежден тем, что планы разосланы, не проверяет, что делают колхозы и ждет проработки по колхозам и ждет когда в нем придут самотеком деньги. Вот так рождаются прорывы. Расхлябанность, безответственность, отсутствие контроля за работой, надежда на самотек, главные причины навыла жизни, финансового магазина финансовой работе. Как правило, сельсоветы нашего района первую десятидневку по выполнению финансового плана ничего не делают, финансовые планы лежат под сукном. Например, в Дубровском сельсовете до 5 октября не начинали прорабатывать финансовый план. Секретарь сельсовета Миронов говорит: «А чего же нам торопиться, мы знаем и так, что не отстанем» и как раз их «расчеты» проваливаются. Дубровка выполняет финансовый план всегда последней.

Надо покончить с расхлябанностью, безответственностью, надеждами на самотек. Планы надо доводить до массы и немедленно приступить к выполнению.

Нашиим районом обязательства даны. Однако было бы вреднейшим благодушием думать, что эти обязательства будут выполнены сами собой в порядке самотека. Социалистическое соревнование строится не только на активности масс, но и на умении партийных, советских и общественных организаций воз-

главить эту активность, повести на борьбу за выполнение поставленных задач. Нужна, следовательно, организующая роль руководящих партийных, советских и общественных организаций, организующая роль печати (стенных газет), широкая массово-политическая работа. Необходимо, чтобы в соревнование включились все сельсоветы, колхозы, вся общественность района. Надо добиться, чтобы внутри каждого сельсовета колхозы, бригады, колхозники в кратчайший срок были переселены густой сетью договоров социалистического соревнования. Нужно добиться, чтобы соревнование, проводилось не аппаратурно, а чтобы в него были вовлечены широкие массы.

Надо немедленно подхватить выдвинутую инициативу финансового ударника краснознаменного Можского сельсовета тов. Белинского об организации социалистической помощи отстающим сельсоветам. И наставник нужно наладить регулярную проверку соцдепартамента. В таком случае социалистическое соревнование мы превратим в действительное орудие борьбы за финансовый план 4 квартала и добьемся высококачественных показателей, выполним финансовый план по каждому платежу в отдельности.

Партийные ячейки, сельсоветы, стенные газеты, комсомольские ячейки должны развернуть широкомассовую работу вокруг предоктябрьского финансового похода. В этот поход должны включаться все от стариков и до малых ребят и знать какие задачи перед ними стоят.

Выполните финансовый план 4 квартала количественно и качественно, по-большевистски провести предоктябрьский финансовый поход, развернуть соревнование, добиться места на всесоюзной Красной доске.

ТРАКТОРИСТ ТОНКОШКУРОВ ПАШЕТ... без ЛЕМЕХОВ

Вспашка зяби — боевой экзамен для руководства Литвиновской МТС

Уже вспашка зяби нынешнего года должна явиться боевым экзаменом для руководства МТС в деле механизации сельского хозяйства.

Со дня опубликования решения СНК прошло уже около полмесяца, но в Литвиновской МТС еще нет никаких сдвигов в упорядочении работы трактористов. Кроме проработки этого решения дирекция МТС и зав. производственными участками ничего не сделали.

На 2 участке МТС по плану на 10 октября должно быть вспахано 400 га, но за два дня до этого срока было вспахано всего 200 га. Ясно, что план первой декады октября взмета зяби обречен на срыв.

Причина этого — безобразное руководство зав. участком Черникова. Нормы вспашки, как правило, не выполняются. Тракторист Балабанов Ф. вспахивает за смену 2-2,5 га, Белоусов М. от 1,5 до 2,5 га при норме за смену 3,5 га. Плуги у большинства тракторов не отремонтированы, из-за чего трактора простаивают по 50 процентов рабочего времени. Механик производственного участка Пустовойт до сего времени не отремонтировал дисковый плуг и нет надежды, что он будет отремонтирован. Пустовойт сам откровенно заявил, что он первый раз в жизни видит этот плуг. Это характеризует способность технических кадров МТС выполнить решение СТО об овладении техникой с-х производства.

Пережог горючего достигает невиданных размеров. На 2 участке вместе 18 кг. на га, в среднем сжигают горючего по 24 кг., а тракторист Соловьев взял в этой области рекорд за одну смену он сжег горючего в среднем на гектар 47 кг., т. е. более чем в 2,5 раза выше нормы. И самое главное состоит в том, что за пережог горючего трактористы не несут материальной ответственности. Черников дает установки — жни сколько хочешь, лишь бы выполнил норму.

Дисциплина среди трактористов расшатана до последней степени. Тракторист Тонкошкуров единажды наехал на пень и сломал машину. В ночь с 5 на 6 октября он потерял два лемеха и всю смену

ну пахал с одним лемехом. После такой «вспашки» получилась не пахота, а нечто похожее на куриное копытание. Только после этого случая Тонкошкуров был снят с работы и исключен из колхоза.

Качеством зяблевой пахоты руководство производственным участком не занимается совершенно. В колхозе «Правда» вспахано 50 га, из которых 6 га — сплошные огурчики и требуют перепашки. Но бригада во главе с бригадиром Евсеевым, оставив этот участок не перепаханным, уехала в другой колхоз. Руководство произошло участком во главе с зав. Черниковым явно пренебрегает качеством вспашки, оно в плане за сверхкордными темпами пахоты творит безобразия и портит землю.

Все это говорит о том, что качелярский метод руководства крепко засел как в дирекцию МТС, так и в производственные участки. Надо сурово наказывать виновных членов производственного коллектива машины, перерасхода горючего, варварского отношения к тракторам и безобразного качества вспашки зяби. Дирекция МТС должна немедленно взяться за реализацию постановления СТО.

Оленинов.

Нет заботы о трактористах

Постановление Совета труда и обороны об организации использования тракторного парка со всей силой подчеркивает нетерпимость большой текучести кадров трактористов в совхозах и МТС и требует настоящего улучшения материально-бытовых условий трактористов.

В совхозе № 320 условия работы трактористов безобразные. Для рабочих совхоза еще не предпринята ничего решительного для разрешения жилищного вопроса. Квалифицированные трактористы, вплоть до бригадиров-механиков, несмотря на то, что работают в совхозе уже по третьему году, не имеют квартир, ходят из квартиры в квартиру ищут себе ночлега. А иногда nocturne в дирекции.

Директор совхоза Долгов несолько раз обещал снабдить трактористов и механиков квартирами, но обещания остаются обещаниями, а трактористы все еще не имеют квартир.

С. Н.

В ТИШИ КАБИНЕТНОЙ

Расстояние между колхозом «III интернационал» и дирекцией МТС — 1,5 километра. 28 сентября директор МТС Бакшаев и председатель колхоза «III интернационал» Нечаев вели оживленный разговор по телефону.

— Почему у тебя до сих пор не заскирдовано 200 га хлеба? — сердито кричит в трубку Бакшаев.

Нечаев оправдывается, ссылаясь на погоду, в заключении заверяет:

— Сейчас всех переключу на

скирдование. Будем скирдовать день и ночь.

Бакшаев успокаивается в полной надежде на то, что его «стригий» разговор даст резкий перелом в работе колхоза.

Но вот подходит день получения новой сводки. Сдвиги никакого нет. На 7 октября 100 га хлеба стоит в суслонах, 20 га картофеля — в земле. «Стригий» разговор Бакшаева не подействовал на твердолобых правленцев из «III интернационала».

Дирекция МТС руководит по телефону, Литвиновский сельсовет — из тиши своего кабинета, в результате уборка и хлебосдача по сельсовету проваливаются.

В том же колхозе «III интернационал» в первой бригаде по вине бригадира Литвинова Ивана сгребенные колосья ржи не убраны с поля, а запаханы. Литвинов к ответственности не привлечен.

Выполнение плана хлебосдачи по единоличному сектору тормозят правооппортунистические дела Литвиновского сельсовета. На

5 октября единоличники выполнили всего лишь 57 проц. своих обязательств. Кулаки до сих пор недовыполнили 25 проц. плана.

Председатель сельсовета Будько занялся по отношению к кулакам примереческую линию. Он до сих пор ни одного из них не привлек к ответственности по закону за невыполнение обязательств по поставке зерна государству. Сын попа Машалов до сих пор не привлечен к ответственности, несмотря на то, что он злостно срывает выполнение плана хлебосдачи. Кулак из д. Муганы Гончаров Яков за срыв хлебопоставок к ответственности также не привлечен. Неудивительно, что кулаки вспахивают расплываться и пытаются организовать кулакский сабоаж хлебосдачи в единоличном секторе.

Все это проходит мимо внимания председателя сельсовета Будько. Он продолжает сидеть в своем уютном кабинете.

К. Бр.

Молодежь колхоза „Путь Сталина“ показывает образцы социалистического труда

Пример социалистического отношения к колхозному урожаю показывает молодежь колхоза «Путь Сталина» Колхинского сельсовета. Лучшие ударники из молодежи этого колхоза не только хорошо работают на уборке урожая в своем колхозе, но и организовали по инициативе комсомольцев социалистическую помощь отстающему в

скирдовании колхозу им. Калинина.

30 сентября была организована молодежная боксирная бригада, которая проработала на скирдовании в сельхозартели им. Калинина 3 суток без перерыва. Ударники Голубев Петр, Пирсикова Ульяна и другие работали круглые сутки без отдыха. Юрмаков.

В соревновании с ижморцами и анжерцами мы должны победить

Договор на социалистическое соревнование на выполнение фин-плаана 4 квартала 1933 г., заключенный между Тайгинским, Анжерским и Ижморским районами

Успешность выполнения всей годовой финансовой программы 1933 года решает второе полугодие и в частности 4 квартал. В четвертом квартале мы должны завершить годовой финплан и обеспечить бесперебойное финансирование решаемых задач 4-го квартала.

Эти задачи могут быть разрешены только на основе широчайшего развертывания социалистического соревнования и ударничества районов, сельсоветов, заводов, предприятий, колхозов, бригад, отдельных колхозников и рабочих по выполнению финплана.

Принцип социалистического соревнования — говорит т. Сталин — товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема. Конституция говорит: добывай отставших, чтобы утвердить свое господство. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, делят лучшие и добейся общего подъема".

На основе этих указаний вождя партии тов. Сталина мы заключаем настоящий договор социалистического соревнования и принимаем на себя следующие обязательства:

План мобилизации средств населения 4 квартала во всеми видами обязательных платежей выполнить к 7 ноября по селу на 100 проц., по городу на 70 проц. и добровольные по селу на 70 проц. и городу 50 проц.

План по госдоходам к 7 ноября выполнить на 48 проц.

С 1 октября по 7 ноября провести предоктабрьский финансовый поход с заездами ликвидированием недоимочности по всем видам обязательных платежей к 20 октября.

В этот же срок провести выявление объектов обложения и проверить правильность начисления сельхоз налога, страховых платежей, самообложения во всех сельсоветах района.

Полностью выполнить план реализации займа среди единоличников и кооперированного населения города и добиться полного расчета по займу колхозниками к 7 ноября. К 7 ноября возвлечь 35 проц. всех колхозников района вкладами сберкассы.

План потребкооперации к октябрьским торжествам выполнить на 70 проц.

Во всех сельсоветах района в течение октября месяца провести массовый смотр работы финансии, комсодов, госкредита и сберделу. На основе массовой работы добиться, чтобы в каждом сельсовете было не менее 45 работоспособных финансистов из лучших колхозников-ударников.

По госдоходам при каждом облагаемом предприятии организовать контрольные посты. На 10 предприятий иметь одного вспомогательного инспектора.

По госстраху создать при сельсоветах, где они не созданы, страховые комиссии и контрольные посты, а где созданы проверить состав и их работоспособность. В течение ноября месяца силами инструкторов госстраха провести обследование 25 проц. колхозов по району животноводства и противочумарные мероприятия.

По товарообороту в течение октября месяца выполнить квартальный план на 40 проц., обеспечив ими не только по своему эксплуатаци

дацию неходовых товарных остатков до установленных нормативов.

Добиться широкого вскрытия свободных средств на текущие счета госбанка.

Силами финансовых районов провести детальную проверку обсле-дования 25-ти колхозов района и в этих колхозах поставить в нормы административно-хозяйствен-

ные расходы, провести образцово распределение доходов.

Арбитром по настоящему договору выбрать Крайфу и газ. "Советская Сибирь".

Договор подписаны:

Тагга Русаков, Афанасьев, Фаткин, Ажерка и Ижморка Ни-сенев, Бабушкин, Ушаков и др.

ТЕЛЕГРАММА
Запсибрайком ВНП(б) т. Эйхе
Крайисполнком Грядинскому
Крайфу Орлову
Редакции „Советской Сибири“

3-й районный слет финансистов Тайгинского района собрался в ответственный период начала борьбы за выполнение финансового плана 4 квартала.

От имени всех рабочих колхозников и трудящихся единоличников слет заверяет, что под вашим испытаным большевистским руководством финплан 4 квартала как и в предыдущие кварталы будет выполнен досрочно.

3 районный слет финансистов Тайгинского района.

Планы мобилизации средств растеряли

Первые два района по выполнению финансового плана уже показали несколько безответственности относящиеся к этому важнейшему мероприятию организации предоктабрьского финансового похода не исторические сельсоветы в частности Северский.

Вместо того, чтобы с получением финансового плана немедленно приступить к его проработке, в Северском сельсовете финплан марионетки под сукном 5 суток и фактически секретарь сельсовета Гофман

приехал в Тайгу и здесь его потеснил. Председатель сельсовета Селих сидит дожидается скорейшего проработки планов, но не беспокоится проверить состояние и проработки в колхозах, не возглавляет эту работу.

Этой безответственности надо положить конец.

Райфо должно немедленно принять меры и заставить руководителей Северского сельсовета работать как следует.

Русаков.

Надо работать с финансовым активом

4 октября в 6 часов вечера начал свою работу районный слет финансовых ударников Тайгинского района. На слете присутствуют представители от Анжерского и Ижморского района. Обсуждается социалистический договор, выдвинутый тайгинскими финансистами — обещавшими предоктабрьский финансовый поход — к 16 годовщине октября выполнить не меньше чем на 70 процентов финплан — вот цель финансовых ударников и активистов.

Выступают финансовые ударники Тайгинского района. Тов. Белинский финансист Моховского сельсовета говорит: "В 3-м квартале финплан выполнен на 193 проц. и из квартала в квартал мы перевыполняем. Таких успехов такие достижения мы, может достигнуть любой сельсовет, колхоз, надо только работать с финансовым активом и никаких секретов. Секрет нашей победы прост. Во-первых колхозы нашего сельсовета соревнуются на лучшее выполнение финплана. Каждый финансист имеет свой конкретный план, что он должен делать. Применяются разные формы массовой работы: рейды, эстафеты, буксиры, черны и красные доски. Постоянно работающих финансистов у нас имеется 25 человек. Мы все время шли впереди и теперь взятых темпов мы не сдадим. С поставленной задачей в предоктабрьский финансовый поход мы справляемся. Будем крепко держать красное знамя в своих руках".

Тов. Белинский выдвинул инициативу помочь отстающим сельсоветам, с тем, чтобы к октябрьским торжествам район вышел в передовые ряды. В свою очередь от имени лучших финансистов Моховского сельсовета Белинский обещался взять на буксир Иткаринский сельсовет.

Все сельсоветы должны учиться у моховцев. Надо подхватить инициативу Белинского об организации социзмопомощи отстающим сельсоветам и широко применить ее во всем районе.

Р. В.

Тайгинцы! Вы приобрели первый самолет.
Даешь второй и третий...

"Над городами и селами, над степью и тайгой, над морями и горами, над лесами и тундрой несутся советские самолеты, знаменующие победоносный рост единственного в мире социалистического государства". (Из обращения ЦК ВЛКСМ).

Там, где еще недавно единственный хозяин Тайги — медведь, своим ревом беспокоил таежную тишину, иные слышатся мерный рокот про пеллера самолета, несущего с собой начало новой культурной жизни центра в отдаленейшие углы необъятной страны Советов.

Авиация — могуществнейший рычаг развития народного хозяйства, зоркий часовой охраняющий спокойствие наших границ.

Эти простые истины — таежные железнодорожники усвоили в совершенстве, доказательством этому служит то, что Тайга сегодня имеет свой самолет, приобретенный на трудовые отчисления рабочих от своего заработка.

Почин сделан и надо сказать, что почин такой, которому надо равняться ударникам колхозов и совхозов.

Перед тайгинцами встает высокая и почетнейшая задача быть на деле борцом за внедрение серьезного изучения летного дела, быть агитатором за авиастроение не только по своему эксплуатации

району, а широко охватить агитационной работой колхозное крестьянство района, на конкретном примере доказать наши успехи в социалистическом строительстве, показать что самолет не только средство защиты наших границ от вторжения врага, но и средство практического осуществления агротехники.

Все это он должен сделать и безусловно сделает, но прежде нужно учиться серебряная, деловая, большевистская учеба. Нужно готовить кадры людей, способных по первому зову рабоче-крестьянского правительства, занять свое место бойца на фронте труда и обороны.

Так будем же учиться управлять самолетом.

Ряд товарищей поднимает вопрос, в частности лучший активист ОСО т. Крузе, не останавливаться на одном самолете, а приобрести еще два. Мысль эта уже потому, что это позволит нам шире охватить агитационно-пропагандистской работой наш район, это важ-

жет огонь соревнования среди ж.-д. других районов нашей дороги, тем самым расширить рост кадров советской авиации.

Тайга должна иметь свой аэроклуб и он уже на пути к осуществлению, т. к. треугольный камень в фундаменте строительства заложен — первый самолет имеем. Даешь второй и третий! Тайгинцы свое слово умеют держать.

Сочетаем же товарищи, открытие аэроклуба в Тайге с новым мощным подъемом социалистического соревнования и ударничества в выполнении и перевыполнении всех производственных измерителей на транспорте, в совхозах, колхозах, будем по большевистски драться за осуществление лозунга: "Здравия "Правды" на Томской ж.-д.", обившим предоктабрьский штурм овладения первенством. Крепче удар по неполадкам и прорывам. В штыки всех разгульдяев, пьяниц и лодырей. Будем готовы к труду и обороне!

Алиев.

Решительно поднять революционную бдительность к проискам классового врага

О результатах расследования материалов

в газ. „Стал. путь“

Из постановления пленума Н-Тайменского сельсовета и собрания яч. ВКП(б) коммуны „1 мая“ от 1 сентября 1933 г.

Пленум Н-Тайменского сельсовета и общее партийное собрание яч. ВКП(б) коммуны „1 мая“ устали, что указания газеты „Сталинский путь“ о явно-вредительской уборке в коммуне (опубл. за 12 сент.) верны и сделаны свое временно.

Из-за притупления классовой бдительности коммунистов и руководства его состава коммуны, налицо проникновение в коммуну классово-вредительских элементов, которые, проявившись к руководству бригад занялись явным вредительством на уборке, развалом трудовой дисциплины. Примером этого может служить бывший бригадир 2-й бригады Харченко Ст., бежавший из-под суда с места жительства, который, укрывшись в коммуне и устроившись бригадиром допустил колоссальные потери хлеба.

Бушуев П., который будучи пастухом сознательно загонял скот в колхозный хлеб.

Ожиганов Захар, счетовод коммуны, который до последней степени умел учет, настоял на ку-

лацкой управыловке при выдаче аванса и друг.

На основе этого пленум сельсовета и партсобрание постановляют:

- Обязать правление коммуны быг. бригадира Харченко немедленно из членов коммуны исключить, как явно-чуждого элемента и за вредительство отдать под суд Бушуева Павла и Ожиганова Захара, как кулацких агентов, злостных нарушителей трудовой дисциплины из состава коммуны также исключить.

- За слабое руководство уборкой, нетерпимую потерю классового чиста и допущение вредительских действий классового врага председателю коммуны „1 мая“ Тарасову вынести выговор и предупредить, что если он в кратчайший срок не ликвидирует оставление коммуны, то будет привлечек к суду.

- Пленум сельсовета и царячей ка обращают внимание актива и всех колхозников на необходимость решительно поднять революционную бдительность к проискам классового врага, пытающегося подорвать колхозный строй.

Пленум сельсовета Яч. ВКП(б).

В дебрях канцелярско-бюрократического руководства

Сломить саботаж и очковтирательство в депо

Во время пребывания начальника политотдела дороги Пономарева Тайге в депо для налаживания работы было вынесено ряд практических мероприятий, обеспечивающих реактивный перелом в работе. Было конкретно определено, что и в каком сроку сделать. Треугольник депо имел в руках план действий. Надо было только работать.

Даако треугольник выполнил работу не занялся. Рабочие председатели были сложены в папки бригад, не доведены до рабо-

ти. А выполнение отдельных пунктов революции никто не отвечал, председатель МК Гулевский, как-то один раз попытался создать комиссию проверить выполнение предложений, но не дал этой комиссии точной установки и работа была сделана „вообще“ для того только, чтобы втереть очки.

Треугольник депо в лице Захарова, Гулевского и Анисимова игнорировали предложения рабочих всем самым склонились на путь саботажа решений ЦК СНК о переводе транспорта.

Чем как не саботажем можно расценить такой факт, что не за один пункт, ви за одно рабочее предложение никто не отвечал. Хуже того еще, инженер техбиор Мальгин заявил, что „он не знает осуществления революции“. И даже в Бесплатных тоже в таком виде ответил о предложениях рабочих. В результате безделия, проявленного по промывочному цеху не выполнено 12 пунктов рабочих предложений, а по паровозному 14 пунктов.

Явный саботаж, явное безделие руководители депо стараются замазать очковтирательством. Например, мастер Омолянников говорит „рост“ паровозов в промызке держится ниже норм, перепростовит“, на самом же деле график не выдерживается и если по плану здано на холодную промывку 48 часов, то фактически отдельные паровозы простаивают намного больше. 26 сентября паровоз № 712-

74 простоял 54 часа, 1 сентября пар. № 99-26—55 часов, 4 сентября паровоз № 670 простоял 62 часа и т. д.

По горячей промывке вместо заданных планом 20 часов они простаивают в два раза больше. На пример, паровоз № 99-52 21 сентября простоял 56 часов, паровоз № 685-83 23 сентября простоял 45 часов и т. д., таким образом средний простой держится „нормально“ за счет других паровозов, имеющих экономию во времени однако выполнения графика каждым паровозом нет.

Качество ремонта паровозов не улучшается, а наоборот ухудшается. Если за август месяц было пять случаев порчи паровозов в пути, то в сентябре за 20 дней было такое же количество.

В поднятии трудовой дисциплины никакого перелома нет, если в августе отказа от работы не было, то в сентябре имеется 3 случая, не трезвость в августе отсутствовала, а в сентябре 2 случая и т. д.

Устав „о дисциплине рабочих“ учит нас, чтобы выполнить нормы выработки, установленные в производстве, а также нормы измерители работы транспортных средств“ и решения СНК и ЦК ВКП(б) указывают, что „против прогульщиков, летунов и прочих луз организаторов производства на железных дорогах“ не создано еще должной атмосферы всеобщего осуждения и позорного исключения их из рядов железнодорожников“, это обвинение целиком должно принять на себя руководство депо.

Разговоров вокруг общественного смотра паровозов много, а дело не движется, трескотня не поможет делу, существуют теперь те же цифры, которые были много времени тому назад — через общественный смотр прошло только 24 паровоза, председателя Плотников заявляет, что „нет времени просмотреть остальных“, а инженер из техбиор Бреухунец даже не знает

Яшкинский поссовет и ЗРК игнорируют решение ЦК ВКП(б) о школе

Яшкинский поссовет и ЗРК упорно не желают выполнять решений партии и правительства о школе. Своим бездушным варварским отношением к школе и учителям срывают нормальную учебу школы о чём говорят факты.

Отдел питания Яшкинского ЗРК не подготовился совершенно к открытию детской столовой. Завтра ки никуда негодные. Одна только голая вода, хлеба недается ни одного грамма, а за завтрак требуют 20 коп.

Яшкинский поссовет в лице тов. Егорова и завкомхозом Скуланова на неоднократные просьбы МК раб прос, администрации школы, на ежедневное хождение и просьбы учителей привести вовремя дров на квартиру учителям, усиленно корят завтраками („завтра приедем“) и это тянется полтора месяца, а дров на квартирах учителей нет.

Школа в нынешнем году так перегружена, что негде совершино проводить внеклассическую работу: пионер-сборы, работу ДСУ и занятия кружков. Ребята после занятий предоставлены самим себе на улице.

Бывшее здание школы 1-й ступени было недавно освобождено, была договоренность с ходорогими и завкомом об отдаче этого здания под детский клуб. Однако поссовет воспротивился этому и здание, принадлежащее школе,

отдали другой организации несмотря на постановление общего собрания родителей, учащихся, просьбы и хлопоты МК и администрации, здание все же отдано не было.

Бездобразный факт получился 1-го октября, когда просвещенцы Яшкино пришли за получением продкарточек в ЗРК, предправление любезно отказал в выдаче та ковых и указал на сельПО. „Вы куда переведены, а к нам не при надлежите“.

СельПО ничего не знает и вот пошла перебранка, а в это время учителя сидят без хлеба.

Дети просвещенцев лишены получения поллитра молока, учителя одиночки не могут питаться в столовой и все просвещенцы лишены получения таких бы то ни было овощей, так как ЗРК говорит одно „Вы от нас откреплены“.

Нельзя обойти молчанием преступное отношение райиспана, который ежемесячно задерживает утверждение контингента и нарада на муку на 8-10 дней, что создает перебои в работе.

Такому преступному варварскому отношению к школе и учителям надо самым решительным образом положить конец. Виновников, игнорирующих решение партии и правительства о школе, срывающих нормальные занятия надо привлечь к строжайшей ответственности.

В школах должен быть поставлен образцовый порядок и созданы нормальные условия учителям и учащимся.

Б-ов.

Заставить снабжать школу дровами

(Письмо учащихся В. Шубинской школы Ботьевского сельсовета)

Занятия в школе мы начали с 1-го сентября и с первого же дня все как один посещаем школу, не допуская ни одного пропуска занятий. Мы сейчас между учащимися развертываем социалистическое соревнование и ударничество.

В дни отдыха организовали воскресники, ходили все на поля собирать колосья. Открыли мы у себя в школе горячие завтраки и каждый день после двух уроков собираемся, короче говоря, что дело у нас в школе поставлено неплохо. Но вся наша беда заключается в том, что наш колхоз „Завет Ленина“ особенно предколхоза Курочкин наплевательски относится к нашей школе.

Вот уж порядочное время наша школа не имеет ни одного полена дров, что ставит под угрозу срыва занятий и приготовление горячих завтраков, чтобы не допустить срыва мы вместе со своим учителем ходим по улице собираем палии и этим отопляем школу и готовим завтраки.

Мы и наш учитель ежедневно надеемся и просим предколхоза Курочкина подвезти дров для школы, но он и в ус не дует, не обращает внимания ни на какие наши просьбы. Хорошо знает о этих беспризорниках предсельсовета Карпов, который также мер никаких не принимает.

До каких же пор так издевательски будут относиться к нам. Мы просим газету „Сталинский путь“ разбить твердолобость Курочкина и Карпова.

Ученики Шубин, Емотовенко, Паршунова, Курочкина, Антропова, Вахрушева, Сорокина, Наумова.

От редакции: Редакция надеется, что РайКК РКИ примет немедленные меры на изъятие этих безобразий и даст по заслугам виновникам в срыве всеобщего

Сообщение Поломошник ского сельсовета

Присланная нам для расследования и принятия мер заметка о расхищении колхозного имущества бригадиром Борисовым, полностью подтвердилась.

В настоящее время Борисов с работами бригадира снят и следственными органами привлечен к уголовной ответственности по закону от 7 августа 1932 г.

Зам. пред. с/с. Бурыхин.

Налет японо-манчжурских жандармов на контору Уссурийской жел. дор. на станции Пограничная

ХАБАРОВСК, 5. (Тасс).—Генконсул СССР в Харбине т. Славуцкий обратился с письмом к дипломатическому агенту Манчжу-Го в Харбине Шилюйбеню, в котором требует расследования взрывного произвола японо-манчжурских частей на станции Пограничная. В ночь на 24 сентября семь японских чинов и четверо белогвардейцев из полицейского пограничного отряда Манчжу-Го произвели безобразный обзор в конторе Уссурийской железной дороги, не вызвав представителей конторы для присутствия во время обзора.

Советский консул в Харбине тов. Славуцкий требует немедленной формулировки обвинений, предъявленных арестованным

ХАБАРОВСК, 5. (Роста).—По сообщению из Харбина, советский консул тов. Славуцкий 4 октября в беседе с дипломатическим комиссаром Манчжу-Го Шилюйбенем указал на то, что до сих пор арестованным советским сотрудникам КВЖД не предъявлены точные обвинения и неизвестно, на основании каких статей закона они арестованы. Тов. Славуцкий потребовал немедленной формулировки точных обвинений с указанием статей закона. Шилюйбень уклонился от ответа, ссылаясь на то, что в настоящее время производится следствие и поэтому точные обвинения еще не сформулированы и статьи не могут быть указаны. Он заявил, что не может ничего сказать по существу обвинений и может лишь сделать запрос прокурору. На вопрос тов. Славуцкого, обвиняются ли арестованные в преступлениях личных или служебных, Шилюйбень не мог дать никакого ответа. Тов. Славуцкий, подчеркнув полную несостоятельность обоснования арестов требованием контролера дороги и полную незаконность вмешательства прокуратуры в деятельность законной администрации КВЖД, потребовал немедленного освобождения арестованных, прекращения исис

производившими обыск были самовольно вскрыты столы и шкафы, приведены в состояние хаоса находящиеся в них документы и дела. Ряд документов коммерческого характера был унесен. Тов. Славуцкий требует принятия немедленных мер к возвращению унесенных документов, а также настаивает на принятии действительных шагов к прекращению произвола и насилия в отношении советских учреждений, производящихся японо-манчжурскими и белогвардейскими агентами пограничного отряда.

Сталинградская фабрика обвинений в несуществующих преступлениях и полного отказа от планов захвата КВЖД, представляющих собой попытку недопустимой авантюры.

В фашистской Германии Нехватит палачей

Новый драновский закон о смертных казнях

ПРАГА, 5. (Тасс).—По сообщению из Берлина, издан "закон об обеспечении законности и порядка". Закон предусматривает казнь за покушение на судей, прокуроров, свидетелей и других лиц, связанных с судебным ведомством, на чиновников полиции, штурмовиков, членов "Стального шлема", представителей национал-социалистского партийного аппарата, чинов рейхсвера. Кроме того, смертные приговоры могут выноситься также и за распространение антигосударственной литературы, в том числе и изданий, содержащих сообщения о терроре национал-социалистов, а также агитирующих за образование нелегальных политических партий, или подстрекающих к исполнению закона или совершивших недозволенных законом действий.

ПО СССР

Закончен проект грандиозного Мартеновского цеха азот-стали

Он будет крупнейший в мире; в цехе будет 7 врачающихся печей в 250 тонн каждая.

Харьковский турбо-генераторный завод успешно осваивает производство мощных турбин

Завод работает сейчас над выпуском двух паровых турбин по 50.000 киловатт каждая и готовится к изготовлению первой в Европе паровой турбины мощностью в 100.000 киловатт.

За срыв работы — к ответу

Благодаря неразворотливости руководителей райОПСа и необеспеченности со стороны дистанции овощехранилище на 3 октября не было окончено. Для обеспечения окончания овощехранилища полотом отделом было выделено свыше трехсот рабочих. С представителями райОПСа договорились, что обед рабочим будет предоставлен в столовой № 3. Рабочие пришли

паровозостроительные заводы СССР выпустили в сентябре 79 паровозов — на 23 больше, чем в сентябре прошлого года.

Увеличенный месячный сентябрьский план промысла из нефти выполнен на 102 проц. Бакинские нефтяники полностью возвратили долг стране, с честью выполнив 9 месячный план нефтедобычи.

Пущена Рионская гидроэлектростанция

Крупнейшая в Закавказье дала в первый день работы 70.000 киловатт часов. (Тасс).

на обед, а ретивый директор фабрики кухни т. Черепанов распорядился в обеде отказать, заявив, что "пусть рабочие берут обеды на наличный расчет" в результате такого головотяпского распоряжения большая половина рабочих разошлась по домам.

За этот головотяпский поступок Черепанов должен строго ответить.

Вяч.

О готовности к осенне-зимним перевозкам станции Тайга и II-ой дистанции пути

Постановление президиума Тайгинского Райисполкома от 25 сентября 1933 года.

Заслушав доклад нач. ст. Тайга-Сидореако и зам. нач. II-ой дистанции пути — Перекальского о готовности станции и дистанции пути к осенне-зимним перевозкам, президиум РИКа ОТМЕЧАЕТ: что с момента выполнения решения СНК и ЦК ВКП(б) о работе железнодорожного транспорта прошло три месяца, но большевистской перестройки в работе станции и действительного перелома еще не достигнуто. До сих пор продолжается безответственность со стороны руководства, не изжиты случаи прогулов, нарушения труддисциплины, в особенности имеет место ст. Тайга, работники которой не осознали полностью исторического значения постановления ЦК и СНК. Все это являлось следствием недостаточного развертывания партийно-массовой работы.

Хозяйственное руководство в лице нач. станции и его заместителей стало на путь саботажа, указанных мероприятий как это отмечено в приказе нач. рабоча тов. Оборотова и нач. политотдела тов. Гусева.

Станция до сих пор имеет крайне низкие проценты отправления поездов по расписанию (59,4%), значительная передержка паровозов на контрольной, доходящая до 2-х часов и простой паровозов под поездами, доходящий до полутора часа, просрочка грузов не ликвидируется, имеются тенденции к повышению, а в результате отдельные вагоны простаивают до 10 суток.

Подача вагонов под сортировку и разгрузку происходит с большой задержкой (до 10 часов), отдельные вагоны простаивают сутки. Использование порожнего вагона на приступе. Случай гибели багажа и груза не изжиты, случаи отправления вагонов без документов и документов без вагонов также не изжиты.

Инакомец введенный график маневровой работы руководством станции дескредитируется в результате до сих пор эти ценные мероприятия полностью на ст. не закреплены.

По дистанции пути в количественном отношении некоторые работы путевые имеют перевыполнение (смена — штад 101 проц., смена крестовин 133 проц., смена рельсовых скреплений 137 проц.), но в качественном отношении работа по оздоровлению пути продолжается быть неудовлетворительной.

Плохо дистанция пути готовится к встрече зимы. Рабочие помещения в зиме не подготовлены, снегонакопителем за исключением снегогенератором на дистанции не обеспечена, нет абсолютно никаких мер, принятых по вопросу вербовки рабочей силы путем заключения договоров с колхозами.

На основе изложенного, президиум РИКа одобряя мероприятия, отмеченные в приказе начальника района тов. Оборотова и начальника политотдела тов. Гусева с назначением вызвания на руководство ст. Тайга постановляет:

1. Обязать нач. станции в кратчайший срок перестроить работу станции, которая обеспечивала устранение всех недостатков.

2. Полностью закрепить ведение графика маневрового диспетчера, который в результате гарантирует:

а) выпуск поездов по расписанию; б) ликвидация простой вагонов; в) своевременная подача вагонов под разгрузку и сортировку; г) специализацию пугей.

3. Перестроить инженерно-технических работников, посланных для укрепления работы станции под углом их правильного использования.

4. Не позднее 15-Х с.г. провести проверочные испытания всех агентов станции пречисленных к движению поездов, в особенности обратив внимание на институт стрелочников, добившись поднятия уровня значения пределов нормы техники.

5. Ни одного нарушения труддисциплины, ни одного происшествия на станции не должно оставаться без привлечения виновных к ответственности в связи с этим от состава преступления, полностью использовать предоставленные права положением о военном железнодорожнике.

6. В пятидневный срок проверить качество сигнальных признаков, все не исправности в течение этого срока устранить, недостающее количество подолгать.

7. Обязать ПЧ-2 тов. Николаева в двух дежурный срок привести в полный порядок помещения, предназначенные для рабочих по снегоборьбе, а также навесы для тягловой силы.

8. Немедленно приступить к вербовке заключению договоров с колхозами на рабочую силу и тягловую силу, для чего иметь конкретный план с разбивкой по месяцам.

9. Секретариату РИКа издать патентное постановление о привлечении сельсоветов к II-ой дистанции пути по обеспечению рабочей силой на время снегозадержников всего протяжения второй дистанции.

10. Обязать ПЧ-2 тов. Николаева обеспечить (коробами, лапатами — железными, деревянными, метлами и др.) полностью по плану с запасом до 5 проц.

11. На очередном президиуме РИКа заслушать доклад НХГ тов. Попова по вопросу обеспечения погребности станции и дистанции путей необходимым материалом и инвентарем.

12. Обязать президиум Горсовета через секции, депутатские гр., отдельных членов горсовета, широко развернуть массово-политическую работу, мобилизуя рабочие массы на большевистское выполнение постановления СНК о транспорте.

13. Поручить РКИ проверить выполнение этого постановления ст. и дистанции.

Пред. Райисполкома — СЕМЕНЮК

Секретарь — УСАЧЕВ.

ДЕРЖАТЬ РАВНЕНИЕ ПО ВОРОШИЛОВЦАМ

Перестраивая работу смены на основе решений партии и правительства о транспорте, проводя в жизнь условия районного конкурса ударных паровозных бригад Осоавиахима, мы на сегодня добились решающих успехов в своей работе.

Из 45 человек бригады вовлечены в ячейку ОСО 38 чел., организовали стрелковый кружок в количестве 23 чел., сдано норм на «Ворошиловский стрелок» 11 человек, регулярно выпускаем 1 раз в пятидневку «Стенгазету „Ворошиловец“», на свои средства приобрели 19 противогазов.

За сентябрь месяц программа ремонта паровозов выполнена на 104 процента и имеем экономию средств от хозрасчета 584 р. (в августе было 564 р.).

Под руководством политотдела, выполняя все условия конкурса, включаясь в октябрьский штурм борьбы за знамя „Правды“ мы добьемся еще больших побед.

Бригадир Сафонов.

Парторг. Вербицкий. Профорг Петров А.

Редактор стенгазеты Петрович.

Вызываю последовать моему примеру

Вношу предложение приобрести второй самолет, имеющий его "Заднюю крепость обороны" и в свою очередь вношу на приобретение такого 10 рублей и вызываю последовать моему примеру т. Оборотова, Кучика, Сидоренко, Косякова, Соколова, Смирнова А. Ф., Смирнова Н. И., Захарова, Попова, Лопухина, Кудряшева, Чиринина, Глазунова, Ильину х.

Военкор Круэ.

Отв. редактор А. Глазунов.